

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 40-й № 109 (4029)

СУББОТА, 12 сентября 1970 года

Цена 2 коп.

## ПОЛНЫМ ХОДОМ

Как сообщили из совхоза «Глинский», жатва на полях совхоза — в разгаре. За один день одиннадцатого сентября зерновые и зернобобовые убраны с площади 236 гектаров, а всего скошено и обмолочено 2385 гектаров, что составляет 41,8 процента. В хозяйстве выкопано 74 гектара картофеля (28,9 процента). В этот день отличился комбайнер Арамашковского отделения Алексей Романович Чушев. Он обмолотил 20 гектаров пшеницы. Из его бункера на зернотоки доставлено 402 центнера зерна.

Наращивают темпы уборки и механизаторы совхоза имени Ворошилова. На сегодняшний день обмолот зерновых перевалил за половину.

Г. ФЕДОРОВ.

Комсомольцы Виктор Кузьминых и Виктор Замураев (на снимке слева направо) убирают хлеба в Клевакинском отделении совхоза имени Чапаева. Это отделение одним из первых в районе закончило уборку ржи, а сейчас все восемь агрегатов ведут прямое комбайнирование гороха и пшеницы.

Молодые механизаторы добросовестно относятся к своим обязанностям и ежедневно перевыполняют сменные задания.

Фото Ф. НОБГОРОВОДА.



## УЛУЧШАЕМ КАЧЕСТВО

В предсъездовских обязательствах, принятых коллективом молочного завода, есть такой пункт: «На три процента улучшить качество продукции».

Специфика производства на нашем предприятии особая. Качество творога, сметаны и других продуктов можно улучшить лишь тогда, когда каждый член бригады будет работать над этим вопросом.

Большое внимание уделяют сейчас улучшению вкуса продукции старший лаборант З. П. Ушакова, старший мастер З. И. Холмогорова, рабочие А. Г. Гурьева и М. Ф. Лучникова. Их коллективный труд приносит хорошие результаты. План по качеству коллектив регулярно выполняет.

В. МЕЛЕХОВА, заведующая производством молочного завода.

## У наших соседей БЕРЕЗОВСК: ЕСТЬ ГОДОВОЙ

Бригада закрытого грунта овощного отделения совхоза «Шилковский», которой руководит коммунистка Прасковья Максимовна Чигвинцева, добилась большого трудового успеха — досрочно, к 25 августа, сдала государству более 100 тонн свежих огурцов и завершила выполнение годового государственного плана. Овощеводы дали слово в этом сезоне дополнительно к плану сдать еще не менее 20 тонн огурцов.

Руководством совхоза передовой бригаде объявлена благодарность.

В. ВАСИЛЬЕВ.

## ЖАТВА—УДАРНЫЙ ФРОНТ

# НА ТЕХНОЛОГИЧЕСКОМ ПОТОКЕ

На сентябрь выпала главная нагрузка. В этот осенний месяц необходимо убрать урожай зерновых и пропашных культур, убрать вовремя и без потерь. Для того, чтобы это сделать, надо на полях наладить настоящий технологический поток, иначе может повториться прошлогодняя картина. А ее допускать нельзя.

Как же налажен технологический поток на полях совхоза «Режевской»? Если сопоставить цифры, то станет ясно, что режевляне отстают от своих соседей по уборке зерновых, кукурузы и картофеля, во вспашке зяби. Это отставание определилось не сегодня и не вчера, а гораздо раньше, когда из-за неподготовленности сушильного хозяйства и уборочной техники приходилось искусственно сдерживать жатву хлебов, силосование кукурузы и копку картофеля. Теперь эти неполадки в большинстве своем устранены. Механизаторы совхоза «Режевской» стремятся догнать соперников по соревнованию как по темпам, так и по качеству уборки урожая. А урожай здесь нынче на многих полях выдался отменный.

Вот кукурузная плантация. По ней один за другим идут четыре

силосных комбайна. От них то и дело отчаливают трактора с тележками и автомобили, груженные измельченной смесью кукурузы с подсолнухом.

Бригадир кукурузоводческого звена Василий Иванович Минеев с удовольствием рассказывает:

— Хорошая нынче уродилась кукуруза. На круг с каждого гектара дает по 250 центнеров зеленой массы...

А площадь, закрепленная за звеном, не малая — более 180 гектаров. Такой высокий урожай кукурузы и подсолнуха на большой плантации не случаен. Василий Иванович хорошо подготовил почву под посев, внес в нее 200 тонн аммиачной воды — этого настоящего эликсира земли. И вот урожай выдался на славу. Будет силоса в достатке не только липовским коровам, но и фирсовским.

На этот раз звеньевой доволен: комбайны работают хорошо, хватает и транспорта. А было плохо: технологический поток ломался. И вот результат.

— Мы бы закончили силосовать кукурузу давно, — говорит Василий Иванович, — если бы каждый день работали с полной нагрузкой. Нет, не погода мешала звену,

а неразбериха, царившая в совхозе с транспортом в первые дни жатвы. Эта неразбериха кое-где и сегодня дает о себе знать.

У самой Липовки работает шесть зерновых комбайнов. Идут они по полю быстро, подбирая бесконечные ленты пшеничных валков. Но вдруг встал один комбайн, другой... Встали степные корабли, так как не подошли грузовики, предназначенные для отвозки зерна. На беду задержался шофер самосвала, который устранил утечку из кузова зерна. Правда, главный агроном совхоза Л. Г. Рожков принял смелое решение: сыпать зерно в одну кучу прямо на поле, закрыв его полиэтиленовой пленкой. Комбайны перестали простаивать.

Не все шло гладко и на картофельных плантациях. Студенты сельхозтехникума и учащиеся старших классов местной школы по существу не работали: не было выкопанных рядков. На поле работала одна картофелекопалка. Ее вела звеньевая Екатерина Васильевна Воронина, но одна она не могла обеспечить работой почти 300 человек.

На поле лежали большие кучи картофеля, а сортировать его не во что было; в отделение не за-

везли мешки. К таку следует заметить, что Екатерина Васильевна вырастила неплохой урожай картофеля сорта «Фаленский». И липовским руководителям, в частности управляющему отделением Семену Григорьевичу Мелкозерову, следовало бы позаботиться о его уборке гораздо раньше. Тогда бы не прерывался технологический поток на картофельной плантации.

Когда проезжаешь по полям совхоза «Режевской», то сразу бросаются в глаза кучки несобранной соломы на больших площадях, есть поля, вышедшие из-под кукурузы, а на них нет ни одного пахаря. Зябрь в совхозе поднимается медленно, так как круглосуточная работа пахотных тракторов не организована. Упущение недопустимое. Зябрь следует готовить сразу же после жатвы и уборки соломы.

Технологический поток на полях прерываться не должен. Поддерживать его высокий темп в совхозе «Режевской» есть все возможности. Для этого необходима четкая организация труда людей и техники.

### Сводка по надоям молока

Первая графа — надоено молока за 8 месяцев, вторая — в том числе за август (в килограммах на фуражную корову).

«Глинский»	1784	226
им. Чапаева	1987	278
«Режевской»	1683	229
им. Ворошилова	1973	264
по району	1839	246

### РЕПЛИКА

#### ХОД КОНЕМ

Отвечая редакции на заметку «Отложено на осень», заместитель директора никелевого завода В. В. Вавилов в знак оправдания того факта, что предприятие затягивает работы по благоустройству берега пруда, привел веский аргумент — заказчик, мол, не выдает проектно-сметную до-

кументацию на сооружение памятника-обелиска. Казалось, что вопрос на этом исчерпан. Осталось только ждать ответа от заказчика.

Ответ этот пришел и пролил свет на действительное положение дел. Оказалось, что за проектно-сметную документацию отвечает не кто иной, как... тот же никелевый завод.

### Идет подписка на газеты и журналы

## СЕЛО: ТРУД, ЗАБОТЫ

1970 год — знаменательный в жизни села. Июльский Пленум ЦК КПСС наметил конкретные меры дальнейшего развития сельского хозяйства.

Надеемся, что острое перо нашего авторского актива — ученых, писателей, журналистов, специалистов поможет газете всесторонне отразить процессы, происходящие сейчас в жизни села.

Ключевой проблемой развития сельского хозяйства, как отмечалось на июльском Пленуме ЦК КПСС, было и остается увеличение производства зерна. На эту тему мы планируем опубликовать статьи видных ученых — академи-

ка ВАСХНИЛ П. П. Лукьяненко, Д. Д. Брежнева и других опытных специалистов.

В коротком сообщении трудно хотя бы в основном осветить планы сельскохозяйственного отдела «Правды». Вот примерный круг вопросов, который будет в центре внимания газеты: резервы роста урожайности, повышение продуктивности скота и укрепление кормовой базы, специализация производства, рациональное использование техники, сельская электрификация, рост производительности труда.

Постараемся обобщить первый опыт работы Советов колхозов.

В. ЯХНЕВИЧ, заместитель редактора «Правды» по сельскохозяйственному отделу.

# 13 СЕНТЯБРЯ—ДЕНЬ ТАНКИСТОВ БРОНЯ КРЕПКА

**СКОРО** в нашей стране начнутся занятия в самой массовой школе — в системе политического просвещения. Ежегодно миллионы комсомольцев, комсомолов, беспартийных овладевают марксистско-ленинской теорией, учатся хозяйствовать. Нынешний учебный год совпадает с двумя

## ● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ ШКОЛА МИЛЛИОНОВ

великими датами в жизни советского народа — недавно исполнившимся 100-летием со дня рождения В. И. Ленина и предстоящим XXIV съездом Коммунистической партии. Вот почему особенность учебной программы состоит в том, что она, наряду с изучением ленинского теоретического наследия, предусматривает глубокое ознакомление с историей КПСС, ее борьбой за сплочение мирового коммунистического и рабочего движения. На современном этапе коммунистического строительства особое значение приобретает знание основ экономической теории не только коммунистами, руководителями, но и рядовыми тружениками. Поэтому стержень всей новой программы в системе политпросвещения составляет изучение экономических вопросов с точки зрения марксизма-ленинизма.

Ростки экономической учебы в практике наших партийных организаций наблюдались в течение нескольких лет. На швейной фабрике, к примеру, одно время работала школа коммунистического труда, где труженицы предприятия овладевали передовыми приемами и методами труда, учились хозяйствовать. В кружках и семинарах на никелевом заводе также уделяется внимание пропаганде экономических знаний. Причем занятия на эту тему здесь нередко основываются на примерах из жизни предприятия. На протяжении нескольких лет в городе работает школа партийно-хозяйственного актива при горкоме КПСС. Партийные, советские, профсоюзные работники, хозяйственные руководители изучили немало тем по экономической теории. Преподавателями здесь были опытные работники вузов, предприятий, учреждений.

Сейчас в партийных организациях идет формирование политсети. Многие партийные бюро и комитеты подбирают пропагандистов, проводят беседы с рабочими — будущими слушателями.

Во всей подготовительной работе это главное. Необходимо более подробно отнестись к формированию кружков, школ и семинаров. При агитации слушателей следует учитывать желание каждого заниматься в той или иной

форме кружка. И в то же время партийные бюро и комитеты обязаны в индивидуальных беседах с людьми уметь посоветовать в выборе кружка в соответствии с образованием человека, его должностью на производстве, ранее пройденной программой обучения.

В свете новых требований нынешней учебы есть необходимость в несколько ином подходе к подбору пропагандистов. Коль в основу занятий положено изучение экономической теории, то и пропагандистами следует ставить людей не только хорошо владеющих знаниями марксистско-ленинской теории, но и знающих экономику.

Программа обучения преследует не только изучение общей экономической теории. Занятия должны строиться главным образом на местных примерах, что позволит мобилизовать людей на решение хозяйственных задач, стоящих перед предприятием.

К примеру, совхозы района сейчас переживают период внедрения хозяйственного расчета. Формально новая система считается внедренной, а на деле отдельным подразделением она не принесла ничего нового. Охавать хозяйственный расчет нельзя. Дело в том, что в практике внедрения его много недопустимых ошибок, искривлений и просто незнания новой экономической реформы на селе. Следовательно, партийные организации села должны организовать в системе политпросвещения изучение теории и практики хозяйственного расчета.

Вместе со своими старшими товарищами сядут за парты комсомольцы и несоюзная молодежь. Не секрет, что с формированием комсомольской политсети в нашем городе дело обстоит неблагоприятно. В прошлом году на ряде предприятий не работали комсомольские кружки. Основная вина за это, безусловно, лежит на комитетах ВЛКСМ, слабо занимающихся теоретической учебой молодежи. Но не должны стоять в стороне от этого и партийные организации. Они призваны оказать помощь комсомольцам в подборе пропагандистов, организации разъяснительной работы среди юношей и девушек с необходимостью совершенствования знаний. Будет хорошо, если, как и в прошлые годы, парторганизации сумеют привлечь определенную категорию комсомольцев в партийную политсеть.

Успешному ходу учебы будет содействовать и то обстоятельство, если каждый слушатель станет регулярным читателем партийно-политических изданий. Сейчас как раз идет подлинная кампания. Поэтому распространение таких изданий, как газеты «Правда», журналов «Пропагандист», «Партийная жизнь», «Политическое самобразование», «Коммунист», «Агитатор», «Комсомольская жизнь» и еженедельной — «Экономическая газета» следует рассматривать как неотъемлемую часть подготовительной работы к началу учебного года.

М. ПЕТРОВ.



8 сентября 1946 года по Красной площади парадным маршем прошла знаменитая 4-я Гвардейская Кантемировская танковая дивизия. А вечером страна салютовала богатырям в танкистских шлемах, 250 тысяч из них удостоены правительственных наград, 1,140 стали Героями, а 16 воинов — дважды Героями Советского Союза.

С тех пор второе воскресенье сентября — праздник танкистов, праздник танкостроителей, праздник всего советского народа. Так постановил Президиум Верховного Совета СССР.

Вот в такой праздничный день мне довелось побывать в одной из танковых частей. Лесок, где спрятались боевые машины, был уже подсвечен первым багрянцем. По соседству, на колхозном поле, трудились работяги-тракторы. Пятеро механиков-водители вызвались помочь колхозу — сели в «седла» тракторов. Все пятеро — сержанты: Владимир Крахмалев, Николай Гребов, Вячеслав Сливин, Анатолий Кустов и Рудольф Трифин. Лишь один из них —

горожанин, остальные — бывшие сельчане, которым привычны страдальные дела.

Вечером к соседям-танкистам приехали шефы, в большинстве, конечно, девчата. Засветился между двумя соснами экран: шефы привезли сюрприз — старый, но бесконечно любимый местными зрителями фильм «Трактористы».

Было заметно, как зашептались, задвигались солдаты, когда на экране мелькнули боевые машины тех, теперь уже далеких, предвоенных лет. Для нынешних танкистов они уже история, картинка в старой книжке. И песня давняя: «Броня крепка и танки наши быстры».

Сколько поколений танкистов пело ее!

Родословная бронетанковых войск началась в августе 1920 года, когда из ворот Сормовского завода вышел первый советский танк.

В огне гражданской войны закалялась сталь этих машин. В 1939-40 годах были созданы танки, которые были признаны тогда лучшими в мире — KB и Т-34.

Все знают, что именно бронетанковые войска сыграли решающую роль в Московской и Сталинградской битвах, в грандиозном сражении на Курской дуге.

Наследники достойны славы отцов. На войсковых маневрах «Двина», что проводились в марте нынешнего года, ветераны войны были свидетелями танковой «битвы». Учения, есть учения. Но один из генералов оценил их так:

— Не сомневаюсь, будь настоящий бой, танкисты воевали бы не хуже, чем на Курской дуге. А может, и лучше. Одним словом, броня крепка.

**В. СТЕПАНОВ,  
(ТАСС).**

На снимке: учебная атака подразделения танкистов.  
Фото К. Куличенко.

Фотохроника ТАСС.

## И СВЕТ, И ТЕПЛО

На берегу Каховского моря на Украине началось сооружение Запорожской ГРЭС. На ней намечено установить энергоблоки мощностью 300 и 800 тысяч киловатт.

Запорожская ГРЭС — самая, пожалуй, молодая энергетическая новостройка. Такие электростанции возводятся во многих районах страны. Ведь энергетика развивается ускоренными, по сравнению с другими отраслями хозяйства, темпами. Ежегодно вступает в строй 10—12 миллионов киловатт новых мощностей.

Для сегодняшнего дня характерна концентрация производства электроэнергии. Всего за пятилетку намечено установить свыше девяносто энергоблоков мощностью по 200 и 300 тысяч киловатт каждый. На Назаровской ГРЭС в Красноярском крае и на Славянской ГРЭС в Донбассе пущены головные агрегаты мощностью в 500 и 800 тысяч киловатт.

В стране бурно развивается теплофикация — комбинированное производство электрической энергии и тепла. В 1970 году суммарная электрическая мощность теплофикационных турбин составит около 40 миллионов киловатт. Теплофикация от районных и промышленных ТЭЦ, по масштабам которых Советский Союз вышел на первое место в мире, осуществляется сейчас примерно в 800 городах и рабочих поселках страны.

**Т. АККУРАТОВА,  
(Корр. ТАСС).**

## Соревнование ферм района

Первая графа — надоено молока за 8 месяцев, вторая — в том числе за август (в килограммах от коровы).			
Каменская	2207	276	Клевакинская № 1
Белоусовская	2106	227	Сохаревская
Октябрьская	2103	298	Черемисская № 2
Клевакинская № 2	2042	312	Останинская
Голендухинская	2085	258	Ощепковская
Леневская № 2	1981	255	Гуринская
Глинская	1936	253	Ляповская
Леневская № 3	1928	310	Соколовская
Черемисская № 1	1916	251	Арамашковская
			Першинская
			Мостовская
			Фирсовская
			1892
			1881
			1821
			1817
			1811
			1784
			1698
			1661
			1565
			1557
			1534
			1463
			260
			271
			242
			304
			216
			278
			201
			225
			197
			193
			209
			155

## НУЖНО НАВЕСТИ ПОРЯДОК

Не знаю, думал ли кто на никелевом заводе по-настоящему об отдыхе населения улицы Костоусова и Талицкой, когда проектировали танцевальную площадку на берегу пруда, около устья Талицы. Во всяком

случае заботой о жителях этого района не пахнет. В теплые летние вечера на площадке устраиваются танцы. Часто здесь царит невообразимый шум.

Комитет ВЛКСМ завода палец о палец не ударил, чтобы

навести порядок. Дружинников на танцах не видно.

Рядом с площадкой расположен детский парк. ЖКО оборудовал его. Сейчас детской игровой площадки не узнать — все поломано.

**Ж. АВХУКОВ,  
работник милиции.**

Скотники Голендухинской молочнотоварной фермы И. Голендухин и В. Данилов в июле прислали в редакцию письмо, в котором критически отозвались о системе оплаты труда в совхозе.

Авторы не требовали каких-то особых заработков для себя, а поделовому, конкретно указывали на недостатки. Редакция опубликовала письмо рабочих совхоза на страницах газеты под заголовком «Без стимула к труду».

Мы ждали, что руководители Голендухинского отделения и совхоза «Глинский» правильно воспримут критику и своевременно отзовутся на выступление своих рабочих. Напрасно — ответа от них не последовало.

Своим письмом от 27 июня редакция вынуждена была напомнить директору хозяйства тов. Дедикову, что общественность горо-

«В целях охраны интересов Республики необходимо решительно устранить всякие препятствия, стоящие перед партийно-советской печатью в деле критики недочетов и отрицательных сторон работы наших учреждений и должностных

лиц. Необходимо вменить в обязанность всем ответственным работникам давать в печати объяснения по поводу сообщаемых фактов».

(Из циркуляра ЦК РКП(б) от 20 февраля 1922 г.)

## МОЛЧАЛЬНИКИ

да и района ждет от него определенных действий.

11 августа М. Ф. Дедикову было направлено повторное письмо. Только после него редакция получила ответ.

Что это — занятость делами хозяйства?

Ответ на этот довольно риторический вопрос дает коллега тов. Дедикова, директор Режевской фабрики бытового обслуживания И. П. Гордеев.

В газете опубликованы четыре критических материала, касающиеся возглавляемого им предприя-

тия, причем о каждом из этих выступлений внештатный отдел контроля за действенностью печати напоминал Ивану Павловичу по два раза — все безрезультатно.

На телефонный звонок из редакции директор ФБО ответил, что «Заниматься ответами времени нет».

Поистине странно — газета указывает на недостатки, мешающие нормальной работе фабрики, а устранять их... нет времени!

Как видите, причина молчания — это не занятость делами предприятия или организации, а недо-

понимание роли прессы в общественной и экономической жизни района, не отвечающий требованиям сегодняшнего дня стиль работы отдельных руководителей.

К сожалению, И. П. Гордеев и М. Ф. Дедиков в городе и районе не одиноки. Как и они, молчат В. Я. Назаров (совхоз «Режевской»), М. В. Гусев (торг), В. К. Сперанский (совхоз имени Чапаева), И. Г. Филиппов, комбинат коммунальных предприятий, А. И. Перевалов (совхоз имени Ворошилова).

**М. КАЧАЛКО,  
заведующая внештатным отделом контроля за действенностью выступлений газет.**

## В СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

Венгерская Народная Республика. В городе Вац к северу от Будапешта построена новая больница на 476 мест. Недавно состоялось открытие этого лечебного комплекса, который возьмет на себя медицинское обслуживание 130-тысячного населения близлежащего района.

Фото МТИ—ТАСС.



## ПОДВИГ МИЛЛИОНОВ

С честью выдержав натиск американского империализма, демократический Вьетнам под руководством коммунистов продолжает созидать социалистическое общество, всемерно развивать народное хозяйство, повышать благосостояние трудящихся. Под стать своему славному подвигу молодая республика проявляет чудеса трудового героизма.

## ВИНЬЛИНЬ ЗАЛЕЧИВАЕТ РАНЫ

Граждане республики единодушны в стремлении к общей цели. Горожанин и крестьянин, житель равнины и горец — каждый сознает, что необходимо укреплять экономический потенциал страны, лучше удовлетворять нужды Соппротивления на Юге.

Мы посетили кооператив Хайлыонг в округе Виньлин. Его председатель, человек лет 40, беседовал с десятком юношей и девушек — бригадиров, входящих в состав так называемой группы внедрения новой техники. Они обсуждали первоочередные вопросы: каким образом повысить урожайность сельскохозяйственных культур? Как улучшить систему ирригации? Как обеспечить подвоз удобрений на рисовые поля?

Собрание происходит в хижине — 30 квадратных метров утрамбованной земли, стенки из самана, соломенная крыша.

В сотне метров от дома, над рощицей у разрушенного моста Хиенлыонг, развевается огромный алый флаг с желтой звездой посередине. На другом берегу реки Бенхай лежит Южный Вьетнам. Мост больше не соединяет его с Северным Вьетнамом — в августе 1967 года он был разрушен американскими бомбами.

Но флаг и сейчас реет, как посланец надежды, как символ веры, несомой далеко за 17-ю параллель.

(«За рубежом» № 35).



Столица Демократической Республики Вьетнам — Ханой живет спокойной трудовой жизнью.

Значительно многолюднее стали улицы и парки города. В тенистых уголках вновь открылись базары цветов, книг, продуктов питания и товаров широкого потребления.

На снимке: продажа цветов на одной из площадей Ханоя.

Фото В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.



## ЛУЧШЕЕ — ДРУЗЬЯМ

БЕРЛИН. (Соб. корр. «Правды»). Комбинат «Имппульс», находящийся в городе Эльстерверда, отправил в Советский Союз первую партию автоматизированных доильных установок типа «елочка». Изделия комбината, значительная часть которых производится по заказам СССР, пользуются доброй славой. Из восемнадцати основных видов продукции шестнадцать отмечены здесь государственным знаком качества. А доильные установ-

ки, поставляемые ныне для советского сельского хозяйства, награждены, кроме того, золотой медалью Лейпцигской ярмарки.

В ближайшие годы поставки сельскохозяйственных машин из ГДР в Советский Союз намного увеличатся. В результате координации народнохозяйственных планов обеих стран на период 1971—1975 годов доля сельскохозяйственных машин в общем экспорте машин и оборудования из ГДР в СССР возрастет вдвое.

М. ПОДКЛЮЧНИКОВ.

## ТРУД И КАПИТАЛ

## Бой хозяевам

Решимость победить

ЛОНДОН. (ТАСС) В Англии продолжаются забастовки трудящихся. Пять тысяч человек принимают участие в стачке на автомобильном заводе в Веллингтоне. Они требуют увеличения заработной платы. Бастуют две тысячи строителей в порту Элсмир, добивающиеся улучшения условий труда.

Рабочие завода шарикоподшипников в Хендесфорде объявили забастовку в знак протеста против увольнения 500 своих товарищей.

## Борьба испанских трудящихся

ПАРИЖ. (ТАСС). По призыву рабочих комиссий, сообщает агентство Франс Пресс, строительные рабочие Мадрида начали забастовку. В ней принимают участие около 15.000 человек. Бастующие требуют увеличения заработной платы, введения 44-часовой рабочей недели, а также более высокой оплаты отпуска. Стачники решительно осудили произвол полиции, которая в июле убила трех участников рабочей демонстрации в испанском городе Гранада.

Полиция заняла большинство строительных площадок Мадрида. Те рабочие, которые пытаются организовать манифестации протеста, подвергаются немедленному аресту.

В Астурии продолжается забастовка шахтеров. Администрация объявила локаут и закрыла часть шахт.

## В защиту прав угнетенных

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). В Филадельфии (штат Пенсильвания) закончился съезд прогрессивной негритянской партии «Черные пантеры». В его работе приняли участие около 6 тысяч делегатов и гостей, представителей других организаций, борющихся за гражданские права национального меньшинства.

Участники съезда решительно осудили американскую агрессию в Юго-Восточной Азии и заявили о поддержке национально-освободительного движения народов Южного Вьетнама, Лаоса и Камбоджи. Они заявили о своей готовности действовать совместно с рабочим движением, что нашло свое выражение в рекомендации поддержать предстоящую забастовку рабочих автомобильной промышленности и Делегаты также выразили свою солидарность с деятелями прогрессивного движения.

На съезде был разработан программный политический документ, требующий полностью равноправия для всех национальных меньшинств и проведения коренных социальных преобразований.

Южновьетнамские патриоты продолжают наносить чувствительные удары по американско-сайгонским войскам на территории всей страны. Особенно ожесточенные бои происходили недавно в провинции Тхыатхиен. В районе высоты 935 в этой провинции американские интервенты потеряли за 23 дня боев 1700 человек.

На снимке: бойцы НВСО на переправе в провинции Тхыатхиен.

## Штраус „спасает“ фатерлянд

Лозунгом «спасения» великой Германии в свое время любила пользоваться гитлеровская пропаганда. Ныне его взяли на вооружение правые силы Федеративной республики, группирующиеся вокруг баварского Христианско-социального союза и его председателя Франца-Иозефа Штрауса.

«ПАРДОН», «ФРАНК-ФУРТ-НА-МАЙНЕ».

«Война за великую Германию еще не проиграна!» На партийном съезде Христианско-социального союза (ХСС) в Нюрнберге в июле этого года Франц-Иозеф Штраус призвал своих земляков вступить в ХСС, поскольку лишь ХСС может еще спасти Фатерлянд. Двери ХСС открыты для всех, обещал он, чья добрая воля способна возродить национальный дух великой Германии.

Его призыв не остался без ответа. В редакцию журнала посыпались письма, телеграммы... от тех, кто пожелал принять участие в спасении Фатерлянда. Правда, их оказалось немного, но зато как они проникновенны! Вот некоторые из писем:

«Высокоуважаемый господин Штраус!

Волнение мешает мне писать, но все же я должен это сделать: сказать вам открытое слово благодарности! То, чего не удалось добиться нам, мужчинам и женщинам из НДП (неонацистская Национал-демократическая партия — ред.), сделали вы. Национальные силы нашего народа наконец обрели прочную опору и могут благополучно плыть на общественность! Нас вновь окрыляет надежда увидеть старый немецкий Фатерлянд!

Искренне ваш  
Адольф фон Тадден».

«Мой кошелек всегда к твоим услугам!  
Дядюшка Алоис».

«Зиг хайль!  
Мартин Борман, Никарагуа».

«Наконец-то! Мы готовы, господин Штраус! Долго нам затыкали глотку. Хватит! В любое время можем к вам присоединиться. Старые мундиры штурмовиков лежат наготове. Найдется и десятка два пистолетов армейского образца. Дайте сигнал, когда начинать!

Пять завсегдаев пивной  
«Золотая щука»,  
(ТАСС).

## ПОРОЧНЫЙ КРУГ

На снимке — раненый, залитый кровью вьетнамский мальчик. «Ребенок ранен, может, и голландской пулей», — гласит подпись под снимком, опубликованном на страницах голландского журнала «Де хроне амстердаммер». Кто же в Нидерландах снабжает боеприпасами американских агрессоров?

Наряду с такими мощными капиталистическими концернами, как радиоэлектронный гигант «Филипс», нефтяной спрут «Шеел», автомобильно-строительный комбинат «ДАФ», заказы

Пентагона выполняет и сравнительно небольшой завод «Де Крэйтхоорн», расположенный в городе Ден Бош. Именно этому заводу американцы доверяют особо срочные заказы на боеприпасы.

Прогрессивные голландские журналисты давно уже интересуются заводом в Ден Боше, но им не удавалось проникнуть за высокие стены, окружающие это секретное предприятие. И все же в последнее время кое-какие сведения о «Де Крэйтхоорне» просочились в печать. Выясни-

лось, в частности, что это предприятие не голландское: оба его директора — граждане ФРГ, а 80 процентов акций «Де Крэйтхоорна» принадлежит западногерманской фирме «Дойче индустриверке Карлсруэ», которая, в свою очередь, является одной из дочерних фирм мощного западногерманского концерна Квандта. Неопровержимо установлено, пишет голландская газета «Алжмейн дахблад», что основатель концерна, Гюнтер Квандт — родственник бывшего гитлеровского министра пропаганды Геббельса. Газета указывает, что 95 процентов продукции «Де Крэйтхоорна» про-

изводится по заказам НАТО.

Сообщения прессы об истинных хозяевах «Де Крэйтхоорна» вызвали возмущение голландской общественности. На днях вопрос об этом заводе был поставлен в голландском парламенте. Один из членов парламента, видный деятель пацифистской социалистической партии ван де Спек, предложил обязать хозяев предприятия прекратить производство только гражданской продукции. Но представители правящих голландских партий, тесно связанных с НАТО, отвергли это предложение.

(ТАСС).



## В САДУ ФЕДОРАХИНА



Заходишь к Илье Федоровичу Федорахину в приусадебный сад — и представляешь, будто попал ты в прекрасный южный уголок. Под тяжелыми многочисленными плодами согнулись ветви стелющихся яблонь, ежиком колючек ошетинился крыжовник. А какие крупные плоды на нем! Вот они, на ладони садовника (см. снимок). Скромно приютилось нежное деревце с узкими листочками — облепиха, поблескивают кисти ягод черноплодной смородины. В саду любителя-садовода можно найти деревца айвы, груши, сливы, кусты вишни, черешни и других плодово-ягодных деревьев.

Смотришь и диву даешься: неужели на нашей, как говорят,

неплодородной земле, при нашем суровом уральском климате можно выращивать яблоки весом от 200 до 500 граммов, груши, крупные, как виноград, ягоды крыжовника? Все это не чудо, это результат огромного каждодневного труда человека. Илья Федорович не только любитель-садовод, он и сортоиспытатель. За последние годы он привил и проверил на своем участке черенки более 150 сортов яблонь, 11 — вишни, 36 — черной смородины, 16 — крыжовника. Лучшие из них получают постоянную прописку в его саду.

На снимке: (вверху) И. Ф. Федорахин с внучкой Леночкой. Г. ЧУСОВИТИН. Снимки автора.

## ЧТОБЫ ДЕТИ ЛЮБИЛИ ПРИРОДУ

«Чем больше привязаны дети к родной природе, чем охотнее узнают ее мудрую жизнь, тем богаче становится для них мир».  
К. Д. УШИНСКИЙ.

С самого раннего детства человека окружает природа. Пучок ковыля в вазочке, вода, льющаяся из крана, стайка голубей в небе, вид из окна квартиры — все это природа. И очень много значит для человека, как он воспринимает ее, что видит он за внешней красотой. Впечатления раннего детства надолго остаются в памяти человека, оказывают определенное влияние на формирование его мировоззрения.

Мы живем в селе Глинское. Это одно из красивейших мест Режевского района. Участок нашего деткомбината покрыт зеленым ковром, много деревьев и кустарников, есть огород и цветник.

Каждый год с приходом весны у нас начинается работа — дети вместе со взрослыми обрезают кусты акации, чистят участок, мастерят лодочки из коры.

Самым интересным для детей оказалось появление сосуллек. Мы с ними наблюдали, как они появляются, как исчезают. Все мои воспитанники очень хорошо запомнили загадку:

«Растет она вниз головою,  
Не летом растет, а зимою,  
Но солнце ее припечет,  
Заплачет она и умрет».  
Мы с детьми видели, что не только сосульки «плачут» от

солнца, но разрушаются и наши постройки из снега. Осела горка, «пароход» почернел, появились лужицы. Мы помогли весне, прорывали канавки, разбрасывали снег, чтобы скорей таял.

Дети не могли ответить на вопрос, куда бежит ручей. Тогда я предложила им провести игру «Куда бежит кораблик» — и вот тут-то они увидели, что все маленькие ручейки стекаются в один большой, а он бежит дальше.

Очень полюбили нам и оживленные воробушки, мы часто наблюдали, как они порхают и чирикают. Потом видели, как прилетают скворцы, слушали писк пенцов. Дети с удовольствием передавали свои впечатления от знакомства с природой в рисунках.

Пришла пора сева. Мы сажали в ящики с землей цветочную рассаду. Дети заботливо ухаживали за ней, каждый день отмечали, какие происходят изменения: сколько вышло листочков, какие они, какой формы и величины.

Недалеко от детского сада есть поля. Мы с детьми решили, что будем вести наблюдение за одним из них. С каким вниманием наблюдали малыши за работой трактора! А как интересно было видеть первые всходы! Сначала я не объяснила детям, что вззоло на поле, а они наперебой угадывали:  
— Кукуруза!

— Турнепс!  
— Картофель!  
Я сорвала несколько листочков. Мы рассмотрели их форму, цвет. Узнали дети, что на поле посеян турнепс, который выращивают как корм для скота.

А вот одна интересная, занимательная экскурсия в лес.

Я ставила целью научить детей различать ель и сосну по коре и шишкам. Когда пришли в лес, я предложила показать эти деревья, рассказать, как они узнали их, описать характерные признаки. Дети собирали кору и шишки и несли мне. Мы еще раз рассматривали принесенные. Из шишек девочки сделали «хоровод» матрешек, а из коры мальчики вырезали лодочки. Изделия мы поместили в уголок ручного труда.

Во время прогулки по лесу я показываю детям съедобные и несъедобные грибы и ягоды. Дети запоминают их названия.

Ребенка радует каждая найденная им ягодка. Какая пужба выдержка, чтоб не съест ее сразу, а положить в корзинку и отнести в детский сад! Но зато как приятно потом кушать ягоды всем вместе!

Работа по воспитанию у детей чувства любви к природе велась в течение всего года. В результате мои питомцы стали наблюдательнее, любознательнее, обогатилась их речь.

Г. ХОЛМОГорова,  
воспитатель деткомбината,  
села Глинское.

## ВЫСТУПАЕТ «УНИСОН»

В клубе учебно-производственного предприятия ВОС состоялся концерт участников детского ансамбля «Унисон», посвященный началу учебного года.

Ребята долго и тщательно готовились к этому концерту. На сцене появились солистки ансамбля Галя Лисакова, исполнившая песню «Алепа», Галя Егорова, исполнившая норвежскую песенку «Волшебный смычок». Надя Мишина спела польскую народную песню «На заре».

В концерте не обошлось без постоянных участников Веи. Нади и Андрея Лотовых. Дети пели и танцевали. Чтецы, танцоры, певцы — все хотели доставить наибольшее удовольствие зрителям.

После концерта профсоюзный комитет вручил памятные подарки участникам ансамбля «Унисон», который вот уже несколько лет под руководством Александра Ивановича Лотова выступает в летние каникулы перед ребятами и взрослыми.

Л. ВАСИЛЬЕВА.

## О людях незаметных профессий Посетители довольны

Каждый раз, когда я бываю в пельменной, мне хочется чтобы сегодня обслуживала Анна Тимофеевна Гуленко.

Эту женщину отличает спокойный, ровный характер, вежливое обращение с посетителями.

С 1964 года трудится она в общественном питании, и работает не как-нибудь, а со знанием дела.

В пельменной всегда у окна большая очередь: ведь пельмени вкусные и подают их вежливо и быстро аккуратная Анна Тимофеевна.

Проворно и ловко работают ее руки. Вот большая горка пельменей уже готова. Быстро ссыпает она их в большую кастрюлю, а сама снова становится к столу. Пельмени сварены. Анна Тимофеевна накладывает их в тарелку, взвешивает положенную порцию и вежливо подают посетителю дымящиеся пельмени. И снова продолжает свою работу, снова быстро снуют ее пальцы. И так день за днем, год за годом. Но не только эту работу выполняет она. Когда буфетчица уходит в отпуск, Анна Тимофеевна встает на ее место. И тут уж каждый посетитель не может не заметить ее уважительное и культурное обращение с ним.

За прилавком буфета ничего лишнего. Небольшой ассортимент кондитерских изделий разложен чисто и аккуратно. И уходят посетители довольные и удовлетворенные приемом Анны Тимофеевны.

Повар-бригадир Лидия Иосифовна Давыдова говорит: «Когда остается за меня Анна Тимофеевна, я всегда спокойна. Знаю, что она честно и добросовестно выполнит порученное ей дело».

Здесь же хочу отметить и заслугу Лидии Иосифовны. С приходом ее на работу в пельменную план стал выполняться на 135—140 процентов. Во всем был наведен порядок. Это отмечают кухонные работники пельменной.

Хочется, чтобы так же культурно нас обслуживали везде.  
Э. НИКУЛИНА.

Редактор В. ЕЛОВСКИХ.

## КИНО

Кинотеатр «АВРОРА». 12—13 сентября — «Сайха» (2 серии). Для детей в эти дни — «Трембита».  
Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». 12—13 сентября — «Свет в наших окнах».

9 сентября в автобусе, вышедшем утренним рейсом из Режа в Фирсово, найдены деньги.  
Обращаться в Фирсовский сельский Совет.

Комбинату коммунальных нужд. Жилплощадь предприятий на постоянную дается с бесплатным отоплением и освещением.

## ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Начиная с сегодняшнего номера редакция газеты «Правда коммунизма» будет помещать в субботних номерах программу телевидения на понедельник. Программу телевидения на другие дни недели вы найдете в номерах, выходящих во вторник.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК.  
14 СЕНТЯБРЯ

18.00 Бюро технической информации.  
18.15 Торф — наше богатство.  
18.45 Новости.  
19.00 ПЕРЕДАЧИ ИЗ МОСКВЫ.  
19.05 Новости.  
19.15 «Проснется день». Музыкальный телефильм. (цветной).  
20.00 Новости.  
20.05 Для школьников. Телевизионное агентство «Пионерия».  
20.30 «Актуальные вопросы экономики». «Гарантия успеха». Киноочерк.

21.00 Концерт Государственного эстрадного оркестра Грузии «Орэро» (цветное телевидение).

21.30 «На каждом километре» 6-я серия многосерийного художественного телефильма.

22.30 «Время». Информационная программа.

23.00 Александр Пушкин. «Медный всадник». Читает народный артист РСФСР Д. Журавлев.

23.25 «Япония 70-х». Передачу ведет политический обозреватель радио и телевидения В. Шрагин.

23.50 Передача из Минска. Личное первенство СССР по легкой атлетике.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: г. Реж, ул. Пушкина, дом. 5. Телефоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни и ответственный секретарь — 0-88, экономический отдел и отдел писем — 3-68. Адрес типографии: г. Реж, ул. Красноармейская, 22. Телефон 1-103.